CHÂTEAU DE DOMFRONT - REMPARTS
FICHE D'ACTIVITÉ  (collège)
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I : Courtine à gaine
· Qu’est-ce qu’une courtine dans un château-fort ?

……………………………………………………………….

……………………………………………………………….

· Le château de Domfront possède une courtine à gaine très bien conservée. Explique ce qu’est une gaine.

…………………………………………………………………..

…………………………………………………………………..

· En utilisant les points cardinaux, dis quel côté du château est défendu par la courtine à gaine ? Pourquoi celui-là ?

……………………………………………………………….

………………………………………………………………..

· Calcule la longueur totale de la courtine à gaine.
……………………………………m

· Sachant que dans la section qui est tout à fait au nord, après les marches il y a encore 3 archères, donne le nombre total d’archères (celles des tours comprises) que l’on peut encore voir, entières ou non. Indique-les sur le plan ci-contre en mettant un trait épais transversal vert à chaque emplacement.

Quel type de pierre est employé pour les fentes de tir des archères ?

       …………………archères.  Pierre : …………………….
· Quel est le bâtiment noté 1 sur le plan ? La courtine a-t-elle été construite avant ou après lui ? (Observe son tracé et justifie ta réponse)

…………………………………………………………………...

…………………………………………………………………...

…………………………………………………………………...

…………………………………………………………………....................................................................................................
II : L’accès au château
· Le pont qui passe au-dessus de la route est construit sur l’emplacement de l’ancien pont dormant. Il est suivi d’une passerelle pour entrer dans le château. Colorie-les en rouge sur le plan. Au moyen-âge, qu’y avait-il à l’emplacement de la passerelle ? 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Au château de Domfront, comment s’appelaient les tours qui gardaient l’entrée ? Quelle est leur forme ? Quelle particularité leur niveau inférieur présente-t-il ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

III : Le rempart de fausse-braie et la tour sud
· Un autre mur, appelé rempart de fausse-braie, se trouve devant la courtine à gaine (il n’est pas conservé sur toute sa hauteur). Quelle distance y a-t-il entre le mur et les archères des tours qui lui font face ? A partir de cette observation, détermine s’il a été construit avant ou après les tours et la courtine, en justifiant ta réponse.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………
· L’espace situé entre les deux murs (2 sur le plan) fut comblé par de la terre. À ton avis, pourquoi la construction du rempart de fausse-braie et ce comblement ont-ils été nécessaires ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Quelles différences vois-tu entre la tour qui est tout à fait au sud et les autres ? Cette tour a-t-elle été construite avant ou après la courtine à gaine ? Tout à fait à l’extrémité sud de la gaine, repère dans le mur les vestiges de la dernière archère pour justifier ta réponse. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

-    Qu’y avait-il à l’intérieur de cette tour : une chambre ? des archers ? un canon ? une citerne ? Entoure ou surligne la bonne réponse, puis justifie-la. Quels secteurs permettait-elle de surveiller et de protéger ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

Sur le plan qui est au recto, colorie en jaune les constructions les plus anciennes (début du XIIe siècle), en vert les constructions intermédiaires (XIIIe siècle), en bleu les constructions les plus récentes (fin du XVe siècle). Et en rouge, la maison du gardien (construite en 1911, comme le pont et la passerelle).
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